

重点

温州市政府连夜通报乐清“12·25”事件调查结果:

# 上访村官之死 排除谋杀可能

文/片 本报特派记者 杜洪雷 发自浙江乐清

12月29日22时55分,浙江温州市人民政府新闻办公室在乐清就寨桥村村民钱云会死亡事件召开新闻发布会。  
温州市公安局常务副局长、新闻发言人沈强就乐清蒲岐“12·25”事件的调查情况进行了通报。并明确表示,经调查已经排除谋杀可能,认定为交通事故案件。

据沈强通报,确定交通事故肇事案件有多种理由,经调查排除了交通事故肇事犯罪嫌疑人受人指使、与受害人有仇恨关系,也排除了其主观故意的可能性。  
专案组还对两名称钱云会被谋杀的目击证人进行了讯问,也确定并无谋杀行为。“现场勘定来看,有多种交通事故痕迹,与被人

压住碾轧不符。”沈强说。  
沈强还表示,交通事故肇事犯罪嫌疑人所开的车超载,应负交通事故主要责任。钱云会在未确定安全前提下横穿道路,应负次要责任。  
据官方通告,在事故现场只有四名目击证人。他们分别是之前提到的钱成宇,其他三名均是

保安人员。其中钱成宇称,他在现场只是看到工程车轧死了钱云会,并没有此前所说的“四个人按住钱云会”的情景。三名保安人员中的郑某最先看到现场,后来又告诉了其他两名保安人员。警方对四人都进行了测谎,而且都经得起检验。  
关于钱云会生前最后接到的

一个电话,发布会也进行了披露。据称,打电话的是同村的村民王某。据王某讲,电话中主要是交谈了村里的一些事情,与交通事故并没有直接关系。  
媒体所讲的第二个目击证人黄某,警方调查发现其在25日当天没有去过事发现场,黄某承认自己并没有看到事发经过。

## >>车祸之后 从副驾驶位置下车

32岁的肇事司机费良玉和36岁的黄标都是安徽省颍上县黄桥镇人,今年9月份来到乐清湾港区围垦工地运送土石方。

12月29日上午,记者采访到了一名该起事故的知情人,而且该知情人在事故后曾经与工程车上的黄标交流过。这名知情人透露,坐在副驾驶位置上的黄标在车上看到一名男子撑着雨伞从道路右侧向左侧横穿。据黄标讲,当时驾驶工程车的费良玉曾经按过喇叭,但是那名男子好像没有听见。

据知情人透露,撞人之后,费良玉做出一个惊人的举动。他并没有从自己一侧的车门下车,而是从驾驶员位置跨到副驾驶的位置,打开另外一侧车门下车。处于惊慌之中的黄赶紧也从这侧车门下车。

## >>假打电话 房屋后面躲藏

下车之后,黄标赶紧绕到车前,看到了惨死在车轮下面的钱云会。据黄标讲,事故发生时并没有在现场看到其他人。黄标的这一说法与此前流传的钱云会是被人塞进车轮下的说法完全矛盾,而且之前众多媒体报道中现场有目击者。

此刻,黄标耍了一个小聪明。他把手机放到耳朵旁边,一边装着打电话,一边朝村边的房子后面走去。在房屋后面躲藏一段时间之后,黄标从路上拦住了一辆老乡的工程车,最后乘车来到围垦工地。至于费良玉事故后的行踪,黄标并不知晓。

## >>自首之前 两人约定顶包

在黄标乘车回围垦工地的路上,事件开始发生波折。路上,黄标突然接到了费良玉的一个电话。电话中,费良玉希望黄标能够帮他顶这起事故。费良玉知道自己并没有驾照,不仅不能走保险,而且将承担所有的法律责任。为此,费良玉承诺会出钱帮黄标再考一个驾照。

在费良玉的设想中,黄标如果能够顶包,最多吊销驾照以及赔偿。

一会儿,费良玉也从外面来到围垦工地,并见到了黄标。后来,两人一起来到交警队自首。起初,黄标自称工程车事发时由他驾驶。后来,黄标承认自己最初说谎,驾驶工程车的其实就是费良玉。

目前,费良玉因涉嫌交通肇事罪被乐清市公安局依法刑拘。黄标因涉嫌作伪证被依法行政拘留。



“上访村官”被轧死追踪

12月25日,浙江乐清寨桥村原主任、“上访人士”钱云会被工程车轧死。在“是交通事故还是谋杀”的争议中,肇事司机费良玉和同车的涉案人黄标成为两个关键性的人物。12月29日,本报记者采访了一些事件知情人,从而获知费良玉和黄标在事发后的一系列怪异行为……

# 肇事司机行为怪异



肇事司机费良玉



同车人黄标

乐清官方披露:

## 肇事车辆制动性不良

12月29日18时许,乐清官方再次向媒体通报了12月25日交通事故案件的相关进展。通报中,首次披露了25日冲突中治安大队大队长被打伤致多处骨折和事故车辆刹车制动性不良的情况。

据通报,25日事故发生之后,虹桥交警中队2位民警和蒲岐边防派出所9位民警于上午9时53分到达现场。

在民警调查中,边防所实习民警吕乐谢因身穿迷彩服被误认为是肇事司机。之后,不明真相群众围攻吕乐谢,并致其多处受伤。

中午12时许,乐清治安大队大队长侯金海带领4位民警着便服进入现场了解情况,被村民围攻,造成3名民警受伤,侯金海多处骨折。通报中,肇事工程车登记

为安徽省颍上长春汽车运输有限公司所有,实际车主为费良玉。事发时,驾驶员为费良玉,黄标坐在副驾驶位置,车辆严重超载。

经初步检验,该车辆满载时刹车制动性能不良,空载时刹车制动性能正常。根据肇事驾驶员供述、现场目击证人反映的情况及现场勘查结果,该事故为一起交通肇事案件。

同乡眼中的费良玉:

## 性格随和 不会为钱杀人

对于费良玉会不会被指使杀人,和费良玉一块干活的同乡王华摇头称应该不会。

王华介绍,费良玉并非是一个人单干,而是挂靠在安徽颍上的一家运输公司。这种操作模式在当地非常普遍。“费良玉性格随和,脾气不坏。”王华描述了他心目中的费良玉。

王华给记者算了费良玉的一笔账。一般情况下,一台工程车一个月的收入接近3万块钱,即便除掉司机的工资和其他成本,剩余的收入也不低。“如果我是费良玉,就算给我个一百万也不会干。”他笑着说道。

随后,记者找到了费良玉在村里的租住处。据房东讲,费良玉和妻子住在4楼的一间10平米左右的小房子里,而黄标则住在旁边一间房里。

房东介绍说,费良玉的妻子已经有一个多月身孕,事发后,她便没住在家里。费良玉平时非常节省,虽然是一个车主,仅住150元一月的房子。

## 乐清11工作组进村澄清“命案”

目前,蒲岐镇党委、政府已经下派了11个工作组43人进入寨桥村,以澄清事实真相,并做好交通事故民事赔偿部分的调解工作。

据悉,近日,有三个公民独立调查团将前往乐清。第一个由建康教授领衔,第二个由知名网友王小山领衔,第三个则由法学博士项宏峰律师等人组成。

**济南中医不孕不育医院**  
省内有名中医治疗不孕不育专科医院

“中国助孕直通车工程”山东站正式启动  
济南中医不孕不育医院“助孕工程”之“新年添福送子,跨年回馈公益月”会诊活动  
2011年,更多全国不孕不育知名权威专家火爆预约中……

2011年元旦来临之际,济南中医不孕不育医院为落实“中国助孕工程”二期任务,特开展“新年添福送子”会诊公益活动,开展为期一个月的全国知名不孕不育专家会诊,旨在:关爱不孕不育患者,普及优生优育知识,提高“生育健康水平”,同时,为国内不孕不育患者提供“中国助孕直通车工程”的绿色通道,为不孕不育患者提供“绿色通道”服务。

**主要优惠内容**

1. 试管婴儿检查费
2. 每日24小时急会诊
3. 专家门诊费
4. 试管婴儿检查费
5. 试管婴儿治疗费

免费咨询 400-6760-120  
地址:济南市经二路纬二路路口(经二路) 网址: www.jnzy.com 乘车路线: 汽车总站东行, 火车站东行, 市东行, 108路, 110路, 112路, 114路, 116路, 118路, 120路, 122路, 124路, 126路, 128路, 130路, 132路, 134路, 136路, 138路, 140路, 142路, 144路, 146路, 148路, 150路, 152路, 154路, 156路, 158路, 160路, 162路, 164路, 166路, 168路, 170路, 172路, 174路, 176路, 178路, 180路, 182路, 184路, 186路, 188路, 190路, 192路, 194路, 196路, 198路, 200路